



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

№8 (260)
4 марта
1999 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

ФУТБОЛ-ЭКСПРЕСС

ТРИ МАТЧА НА ФОНЕ ТРЕХРАЗОВЫХ ТРЕНИРОВОК

Предсезонный сбор лискинского "Локомотива" в Анапе перевернулся заметно удручающим образом. В последние дни погода на Черноморском побережье ухудшилась, что в какой-то мере послужило футболистам небольшой компенсацией за напряженный этап подготовки с трехразовыми тренировками. Так железнодорожники наверстывают упущенное на начальной стадии предсезонки. На фоне серьезных тренировочных нагрузок лискинцы успели провести несколько контрольных встреч. О победной игре с ФК "Модок" "Игрок" уже сообщал, в нашей команде отличились Харин, Дьяков и Бровченко. 25 февраля железнодорожники сразились с представителями зоны "Поволжье" второго дивизиона.

"Локомотив" (Лиски) - "Светотехника" (Саранск) 2:2 (1:0).

Голы у лискинцев: Чернявский, Чобан.

"Локомотив": Барзаков, Павин, Сафонов, Горбач, Карпенко, Репринцев, Чернявский (Зенин), Чобан, Колесников, Дьяков (Савченко), Харин (Бровченко).

Игра прошла очень живо и весело: чувствовалось, что несмотря на большой объем работы, футболисты соскучились по мячу и рады вновь заняться любимым делом. Моментами лискинцы удавалось проводить острые многоходовые комбинации, две из которых завершились точными ударами хавбеков "Локомотива". Сначала цели достигли левого крайнего - Чернявского, затем отличился Чобан. "Светотехника", проявив неуступчивый характер, сражалась до конца. Составы были в счете до минимума, футболисты Саранска устроили финальный штурм и буквально в последней минуте сравняли счет с 11-метровыми.

В последний день зимы железнодорожникам достался грозный соперник.

"Локомотив" (Лиски) - "Кубань" (Краснодар) 0:1 (0:0).

Гол: Габискирия, 82.

"Локомотив": Абдул, Павин, Сафонов, Горбач, Карпенко, Репринцев, Чернявский, Чобан, Пименов, Бровченко, Харин.

Авторитетный футбольный клуб из Краснодара, еще в прошлом сезоне выступавший в первом дивизионе, послужил для лискинцев хорошим раздражителем. Соперники самоуверенно сидели за каждой мяч и уверенно в конце встречи забивали голы, не давая шанса в свою очередь.

Маневренный атакующий "краснодарцев" завершился на 82-й минуте прострелом в штрафную: где разгоряченные все оказались опытный Габискирия. В ответ лискинцы организовали настоящий штурм обороны краснодарцев, и в одном из моментов арбитр показал "Кубани", не называя ячейки пенальти за снос Харина.

По информации, поступающей из тренировочного лагеря "Локомотива", нам стало известно, что план предсезонного спора пока выполняется неукоснительно. Постепенно набирает форму травмированный Сергей Пилищенко, и вскоре он появится в основном составе.

3 марта лискинцы сыграли с крымским "Витязем", который в межсезонье возглавил Степанян. Завтра железнодорожники проведут заключительный контрольный матч с ФК "Анапа" и в субботу, 6 марта, отправятся домой.

Тем временем в Воронеже после повторной операции на колене приступили к тренировкам защитник "Локомотива" Сергей Ковалев, который занимается по индивидуальному плану. "Игрок" желает ему побыстрее вернуться в строй.

БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ СОСТАВА - НОВИЧКИ

Совершив на автобусе путешествие в Москву, 27 февраля лискинский "Металлург" вместе с футболистами раменского "Сатурна" улетел на свой второй зарубежный выезд. На этот раз пристанищем черноземного клуба стала крымская Ларнака. Из тех, кто в январе уже работал на этом средиземноморском острове, в составе "Металлурга" осталась лишь восемь человек: Манавинкин, Пещерников, Машинин, Мазин, Кузя, Куксов, Шубин и Егоров. Кстати, последний уже успел съездить на выездной матч с киевским "Динамо". Остальные же новички - это - голкипер Егорий Чиненов ("Лада-ВАЗ") и полевое звено Дмитрий Быстров ("Локомотив" НН), Олег Кириков ("Спартак" Ни), Олег Зенченков ("Газовик-Газпром"), Евгений Скачков (ФК "Анапа"), известный воронежским любителям футбола Геннадий Ремезов ("Уралмаш"), а также четвертый исполнитель из Украины - Александр Бойцан, Сергей Кирилов, Сергей Чайченко и Сергей Богатырев. Уже на Кипре "Металлург" должен присоединиться югослав Милан Ловре.

Вчера вечером липчане провели первый контрольный матч. Соперником черноземного коллектива стал один из местных клубов высшего дивизиона. К сожалению, к моменту подписания номера в печать результат данного спарринга нам известен не был. Кроме того, президент "Металлурга" Юрий Шевченко, находящийся в Ларнаке на Кипре, сообщил, что его подопечные получат дополнительный отпуск на неделю: с 5 марта - с "Уралмашем" и 7-го - с "Торпедо-ЗИЛом". Руководитель клуба также отметил, что в ближайшие дни к липчанам присоединятся несколько известных футболистов, фамилии которых, правда, не назвал.



Период межсезонья летят ясными быстры, и вот уже подходит к концу третий тренировочный сбор "Факела", который команда проводит в Анапе. Вчера утром состоялся тренировочный поединок с кипрским горожанами. За два с лишним дня подготовки тренеры проверили в деле массы игроков, оставив в своем распоряжении только самых опытных. Противостояние с контрольным встречи, результаты которых были самым разнообразным. "Факел" одержал ряд побед, чедовеческих с поражениями, и срывающихся в ничью. Появился в составе "Факела" и очередной новичок. Им стал молодой полузащитник из белгородской команды. Команде оказались очень удачны. Футболисту удалось забить один мяч, открыть свой личевой счет голов за "Факел". В "Спорт-экспресс" уже напомнили, что, что на 24-й минуте ворота "Факела" забил Степанян, но на пашенной информации, автором забитого мяча был именно Дегтярен. Несколько слов о Зубчуке.

"Факел" много забил. Наконец-то наши игроки показали приличный коэффициент реализации голевых моментов. Именно этого им не хватало в начале сезона. Вчера команда заслужила заслуженный успех, выиграв у опытнейшего голкипера Владимира Пчельянкова, которого эстонцы тяжело заставили капитулировать.

Но впереди ждала встреча с "Олорой", упомянутая вчера в статье о поединке с "Факелом", о том, что воронежцы могли победить и с крупным счетом, будь поточнее Зубчук. На 40-й минуте после его

удара с 11-метровой отметки блестяще сыграл вратарь прибалтийской команды.

"Факел" -

"Металлург" Кр 0:0.

"Факел": Шиников, Чуриков, Гришин, Чернявский, Курдинов, Степанов, Ермаков, Калюжный, Васильев, Жданов, Далалозян.

"Металлург": Шлаков, Анисимов, Белоконев, Проценко, Коновалов, Копылов, Жуков, Михайлов (Андреев), 40 Клишин, Аляксандров (Макауров, 46), Данилов, Еремин.

На следующий день после матча с "Флорой" второй состав "Факела" встретился с краснодарским "Металлургом". Вчера ворота краснодарцев играли контрольный поединок с польской "Лехией", а потому не смогли выставить оптимальное сочтение футболистов. Воронежским же удалось это сделать, так как вратарем не управлял Капитан, играя подбором в другую команду. Если на

протяжении оставит приятное впечатление, то его судьба решится на следующем предсезонном сборе, который, вероятно, все же пройдет в Анапе. Остается ждать, каким образом "Факел" будет выглядеть в первом матче сезона. Но руководство воронежской команды не исключает, что в первом матче сезона команда может не иметь возможности для визита ворот. Однако в завершающей стадии атак им вновь будут играть крайний расточительно, а в некоторых моментах даже беспечно. И вряд ли один на один не использовал бы Данилов, по одному не использовал бы Жданов и Жванченко. Могут отличаться и краснодарцы, но Данилов и Еремин также не исключают, что в первом матче сезона команда сохранит свои ворота впринципе непроницаемыми, они должны благодаря своим вратарям Шиникову и Шлакову, в редких случаях пропускавшим мячи в одной встрече

- многовато. Правда, можно сделать

Но стоит удивляться тому, что

Игорь ВЛАДИМИРОВ.



ИГРОК

3

ФУТБОЛ



Полтора месяца продолжалось зимнее первенство области по футболу на приз газеты "Коммуна". В этом году в турнире участвовало как никогда много команд - 14, что говорит о повышенном интересе к данному соревнованию. Правда, первые три недели чемпионата были омрачены ужасной погодой, когда футбольистам приходилось либо бегать по лужам, либо скользить по льду. Тем не менее, большинство игр прошло в упорной борьбе, тренеры проверились в деле немало новичков, а опытные исполнители получали возможность хорошо подготовиться к летнему сезону. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию краткий анализ выступления каждой команды в зимнем первенстве области.

"ГАЗОВИК" Острогожск

Подопечные Виталия Слухиных везли всех забыли, мелкие ошибки пропустили и не потерпели ни одного поражения. Пожалуй, это лучшая характеристика выступления острогожцев на турнире. В общем-то, ничего удивительного в том нет: мощный подбор исполнителей, поставленная игра, хорошая физическая подготовка позволили "Газовику" без проблем разбираться с соперниками. Неслучайно лучшим бомбардиром первенства стал играющий тренер газовиков Владлен Васильев.

Все голы: Васильев - 11, Зайцев - 8, Попов, Ильин, Некулин - по 3, Литвинов - 3, Лось - 2, Болдырев, Клевцов, Чистиков - по 1.

"ЗВЕЗДА" Острогожск

Так уж повелось, что армейцы второй год подряд лучше выступают зимой, чем летом. Интересно, что осенью "Звезду" покинули Дьяков, Тарасюк и Ключков - лидеры острогожцев, но команда, как говорится, "не заметила потери бойцов". К тому же, явно ко двору привились новички - Вознесенский и Россихин из каменского "Трудо-ЕМЖ". Стоит, однако, замечать, что "Звезда" заняла лишь дескать место в плане результативности, а это значит, что гремерам есть над чем работать.

Все голы: Буталов - 5, Вознесенский - 4, Предыбайло - 2, Корокев, Антонов, Лазукин,

Сосиков, Россихин - по 1.

"ПРЕСТИЖ" Воронеж

Бесменные лидеры областных соревнований последних лет финишировали третьими. Но вряд ли это можно расценить как неудачу, ведь из трех поражений, которые потерпели рудогорашевцы, пожалуй, лишь одно, что называется, "по полной" - от "Строителя". Даже с "Газовиком" воронежцы сражались на равных, пропустив гол на последней минуте с пенальти. Нет смысла говорить о том, что этим летом "Пrestиж" снова будет главным фаворитом чемпионата области, тем более, что в его составе вились такие опытные мастера, как Мосьянин и Стефаненко.

Все голы: Кулешенко - 8, Вареников - 4, Коземов, Малахов - по 3, Колычев, Скрыльников - по 2, Мосьянин, Стефаненко - по 1.

"РАССВЕТ" Троицкое

Прогресс данного коллектива на протяжении всего турнира был очевиден. После четвертого тура подопечные Володина занимали лишь десятое место, а финишировали сразу за тройкой лидеров. Причин тому, на мой взгляд, две: во-первых, в команде собрались в основном опытные футбольисты, много повидавшие на своем веку. А во-вторых, наставник "Рассвета" привил своим подопечным навыки комбинационной игры. Даже на снегу рассветовцы настолько здорово обращались с мячом, что им могли бы позавидовать коллеги из команд, занявших места в тройке призеров.

Все голы: Юрочкин - 5, Есаков - 3, Гордиенко, Пожидаев, Анисков, Менчиков, Казанин, Волков, Величко - по 1. 3 мяча - за техническую победу.

"ЛОКОМОТИВ-Д" Лиски

Лискинцы, пожалуй, стоят особняком в списке команд-лидеров областного футбола. Дело в том, что состав коллектива не меняется уже довольно долго. Данная стабильность, думаю, и объясняет ту сырость, которую выгодно отличала "Локомотив-Д". Можно сказать, что подопечные Меркулова выступили на уровне своих возможностей, крупно обигравши аутсайдеров и на разных сражались с лидерами. Стоит отметить, что Савченко и Петров, участвовавшие в зим-

нем первенстве области, сейчас ехали в Анапу вместе с главной командой из Лисок.

Все голы: Колпаков, Логгин - по 5, Бойко - 3, Савченко, Червяков - по 2, Петров, Корнишин, Головин - по 1.

"КИТ" Воронеж

Безусловное открытие турнира. В прошлом году команда ветеранов, набрав четыре очка в десяти встречах, была беспросветным аутсайдером. Начало нынешних соревнований также не предвещало "КИТу" ничего хорошего. Но затем такие опытные бойцы, как Сошенко, Сосулин, Швачек и Синта, сумели собраться и стали набирать очки в своих встречах подряд. В результате одержано семь побед, занято шестое место и получено моральное удовлетворение от собственного выступления.

Все голы: Швачко - 6, Снига - 5, Сошенко, И.И. Куликов - по 3, Сосулин, Озорев - по 1. 6 мячей - за техническую победу.

"ДИНАМО" Семилуки

Наверное, динамовцы явились главным разочарованием соревнований. По составу подопечные Соколова не уступали никому, но на деле же вышло - "не все то золото, что блестит". Так, Ляхов и Брагин хотя и остались лидерами "Динамо", но чувствовалось, что игра на снегу явно не их стихия. Набрав 50 процентов очков, семилукцы отгордились и тренера, и своих болельщиков. Тем не менее, рисунок предположить, что летом мы вернем увидеть другое "Динамо" - боевое и сплоченное.

Все голы: Ляхов - 7, Тройникин, Брагин - по 4, Барков, Дрейман, Концедалов, Логгинов - по 1.

"АВАНГАРД" Анна

Единственная команда, которая в нижней части турнирной таблицы имеет положительную разницу забитых и пропущенных мячей. Согласитесь, это говорит о многом. По своему потенциальному "Авангард" - коллекция из первой лиги. Но чтобы занять "свое" место, Гензидилову и КГде-то не хватило мастерства, а где-то - везения, ведь практически все поражения аннинцев - с минимальным счетом.

Все голы: Азарьев - 5, Гензидилов - 3, Бабенко, Демин - по 2, Чурилов, Резанков, Горбунов, Богданов - по 1. 3 мяча - за техническую победу.

техническую победу.

"ПИЩЕВИК" Садовое

Эта команда была своего рода альтернативой "Авангарду", ведь в отличие от него, за "Пищевик" выступали местные аничинские ребята. И надо сказать, что делали они свою работу нехорошо. Не обладая высоким мастерством, футболисты "Пищевика" в каждом матче выкладывались "на все сто" и нередко заслуженно побеждали. А если не аннулировали результат аннинского дерби, то коллектив из Садового добился by ее желанной цели - обогнать "Авангард".

Все голы: Рубрихин - 5, Гинченко - 4, Ситников, Францевич, Афонин - по 2, Кокорин - 1. 3 мяча - за техническую победу.

"СТРОИТЕЛЬ" Копанице

Все, чем запомнился "Строителю", это сенсационная победа над "Пrestижем" - 1:0. В остальном же Барков и К" выступали как обычно: никому крупные не пропускали, но и победы над аутсайдерами давались им с трудом. Копаниценцы явно не хвалят умного наставчества и осторожного форварда, которые сумели бы наладить атакующие действия команды, ведь Барков и Григорьеву тоже трудно успевать везде.

Все голы: Григорьев - 3, Шербаков, Анохин - по 2, Елфимов, Глушанков, Суровов, Чикасов, Попов - по 1. 3 мяча - за техническую победу.

"ФАКЕЛ-2" Воронеж

Более половины состава команда в прошлом году занимала 15-е место в таблице новосумского "Дорожника". Как данная дружина выступила летом - вы знаете, а наставником лидера "Факела-2" стал Спартак Глазунов, забивший почти половину всех мячей команды.

Все голы: Глазунов - 7, Пальчиков - 2, Разумов, Митрофанов, Зенин, Егоров, Лапин, Милованов, Сизов, Закруткин, Головин - по 1.

СДЮШОР "ФАКЕЛ" Воронеж

Излишне говорить о том, что

заявляя на чемпионат совсем юных футболистов, их тренеры не думали о конечном результате. Для Сухорукова и Федорова главной задачей было проверить молодежь в поединках с опытными игроками. И надо сказать, что смотря, на мой взгляд, прошли успешно. Ребята, получившие необходиый опыт, а уж в выполнении искусственного положения "вне игры" им и вовсе не было равных. Необходимо выделить вратара СДЮШОР "Факел" Романа Наумова - без условия лучшего голкипера турнира.

Все голы: Клюшков, Коновалов - по 2, Петров, Кругляков, Беляев - по 1.

СДЮШОР-15 Воронеж

Все сказанное выше о спортсменах СДЮШОР "Факел" в полной мере относится и к подопечным Шамарина. Юноши одержали в первенстве лишили одну победу, но она много стоит, ведь успех пришел во встрече не с кем-нибудь, а с прямым конкурентом. Пряятное впечатление оставил Алексеев - не зря его приглашали на просмотр в главную команду города.

Все голы: Овсянников - 3, Поленко, Соломахин, Моисеенко - по 1.

"ДОРОЖНИК" Новая Усмань

Главный неудачник соревнований. Сделав ставку на местных футболистов, усманцы, думается, пошли правильным путем. Во-первых, можно будет испытывать в серийном деле доморощенные молодые таланты, а во-вторых, местные футболисты должны привлечь на трибуны усманских болельщиков. И не беда, что зимой "Дорожник" набрал лишь очко (по игре их должно было быть гораздо больше). При должной подготовке команда из пригородного района не будет "мальчиком для битья" и подарит кровь многим соперникам.

Все голы: Федосеев - 4, Гайдуков, Шевляков - по 3, Дозоров, Бутов - по 1.

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.
Статистические данные
подготовил Евгений ЯКИМОВ.

Команда	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	И	В	Н	П	М	О
1. "Газовик"	0:0	1:0	2:1	2:1	8:1	2:0	2:1	7:1	2:1	6:0	4:0	1:0	5:1	13	12	1	0	42-7	37	
2. "Звезда"	0:0	0:2	0:1	2:1	2:1	2:1	0:0	2:1	2:0	2:1	1:0	1:0	1:0	1:0	9	2	2	16-8	29	
3. "Пrestиж"	0:1	2:0	1:0	2:0	5:1	0:0	2:1	3:1	0:1	2:1	-:-	2:1	5:0	13	9	1	3	24-10	28	
4. "Рассвет"	1:2	1:0	0:1	0:3	2:0	3:0	1:0	-:+	1:3	+-:	2:1	1:0	3:0	13	8	0	5	18-13	24	
5. "Локомотив-Д"	1:2	1:2	0:2	3:0	1:1	2:0	0:0	2:1	3:0	3:1	2:0	1:1	3:1	13	7	3	3	22-11	24	
6. "КИТ"	1:8	1:2	1:5	0:2	1:1	0:2	3:0	5:1	2:1	1:0	+-:	+-:	4:3	13	7	1	5	25-25	22	
7. "Динамо"	0:2	1:2	0:0	0:3	0:2	2:0	1:0	3:2	-:+	1:1	4:2	3:0	4:2	13	6	2	5	19-19	20	
8. "Авангард"	1:2	0:0	1:2	0:1	0:0	0:3	0:1	+-:	1:0	1:0	2:0	5:1	5:1	13	6	2	5	19-11	20	
9. "Пищевик"	1:7	1:2	1:3	+-:	1:2	1:5	2:3	-:+	1:0	3:5	2:0	1:0	2:0	13	5	0	8	19-30	15	
10. "Строитель"	1:2	0:2	1:0	3:1	0:3	1:2	+-:	0:1	0:1	1:2	0:2	3:0	2:1	13	5	0	8	15-17	15	
11. "Факел-2"	0:6	1:2	1:2	-:+	1:3	0:1	1:1	0:1	5:3	2:1	2:1	4:2	13	4	2	7	18-27	14		
12. СДЮШОР "Факел"	0:4	0:1	-:+	1:2	0:2	-:+	2:4	0:2	0:2	2:0	1:2	0:1	1:0	13	2	0	11	7-26	6	
13. СДЮШОР-15	0:1	0:1	1:2	0:1	1:1	-:+	0:3	1:5	0:1	0:3	1:1	1:0	1:1	13	1	3	9	6-23	6	
14. "Дорожник"	1:5	0:2	0:5	0:3	1:3	3:4	2:4	1:5	0:2	1:2	2:4	0:1	1:1	13	0	1	12	12-41	1	



СЕРГЕЙ КОРОЛЕВ:

ДЕЛАЕМ СТАВКУ
НА МЕСТНЫХ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В этом году волейбольная команда "Кристалл" оказалась как никогда близка к тому, чтобы выйти в высшую лигу российского первенства. До окончания сезона ей осталось сыграть в полуфинальном туре в Челябинске, который пройдет с 9 по 13 марта, а также провести две финальные "пудлы". Нашим сегодняшним собеседником является Сергей КОРОЛЕВ - глава администрации Железнодорожного района. Кстати, именно через нее осуществляется процесс финансирования "Кристалла".

Сергей Юрьевич, в последнее время практически все игровые команды жалуются на недостаточное материальное обеспечение. Как в этом плане обстоит дела у "Кристалла"?

- Администрация Железнодорожного района взяла волейбольный клуб под свою опеку с того момента, как крупнейшее предприятие "Электроника" не смогло содержать детскую спортивную школу. Вместо этого вместным образом это было сделано в интересах детей. Мы хотели, чтобы воспитанники нашей школы не уезжали в другие города, а могли совершенствоватьсь, выступая в Воронеже. Вместе с муниципальным городским советом было принято решение предусмотреть в бюджете нашего района строку, позволяющую финансировать волейбольную команду. Конечно, туда закладывается значительно меньше средств, чем необходимо "Кристаллу". Но мы изначально говорили о том, что не баловать игроков высокими зарплатами, а в большей степени ориентироваться на иногородние спортивные члены. Ну и, конечно же, для того, чтобы финансированию команды мы привлекаем различные спонсоров. В этом году "Кристалл" имеет реальные шансы выйти в высшую лигу, что, естественно, поплещет за собой большие затраты. Но уже сейчас рассматриваются варианты сотрудничества с областной и городской администрациями. Надыбательные болельщики заметили, что руководство команды не стремится покупать иногородних волейболистов, а делает ставку на воронежских воспитанников.

Вы отмечали, что высшая лига потребует более значительных затрат. Если команда все-таки туда попадет, реально ли будет найти дополнительные источники финансирования?

В первой лиге "Кристалл" нужно было порадка трех миллионов рублей. Думаю, что в высшем дивизионе потребуется сумма в полтора раза большая. Кроме того, придется подумать и о приобретении квот для игроков. Все-таки они уже не дети, и чтобы их удерживать, необходимо решать бытовые воп-

росы. У многих спортсменов очень хорошие перспективы. Одного волейболиста уже приглашают в сборную России, еще двое привлекаются в молодежную национальную команду. У ряда мастеров есть заманчивые предложения из других клубов. Но ребята хотят играть в Воронеже, так как чувствуют, что их здесь не бросят.

Сергей Юрьевич, по силам ли одному Железнодорожному району содержать "Кристалл"?

- Конечно, когда большинство предприятий не достигли нормального уровня производствия,

району непросто в одиночку финансировать команду. Но, повторюсь, соответствующая работа уже давно ведется. Бросить клуб в данный момент - сродни преступлению. Между прочим, руководители области и города относятся к нашим проблемам с пониманием.

В Воронеже мужской волейбол давно не поднимался на высокий уровень. С чем вы связываете успешное выступление "Кристалла" в этом году?

- Многие спортсмены уже позростили и начали более разумно подходить к тренировочному процессу. Я не раз наблюдал за занятиями команды и должен сказать, что они стали более интенсивными. После предыдущего сезона мы вывели из состава ветеранов и дали возможность раскрыться молодежи. Эксперимент оказался удачным. Кроме того, в Воронеже всегда было много любителей волейбола. Об этом говорит то, что мы воспитали замечательных спортсменов Петракова и Магомонова. Сейчас в нашем городе очередной всплеск волейбольной активности, о чем свидетельствует блестящее выступление "Кристалла". А если говорить о Железнодорожном районе, то он всегда считался спортивным. Здесь располагается прекрасный спорткомплекс, на базе которого функционируют команды и детская спортивная школа. Наверное, сам Бог велел нам заниматься этим видом спорта. Намаз в городе на помощь! И вот волейбол.

На матчи последнего тура постоянно присутствовало портфель трех-четырех тысяч человек. Я был на играх в Москве, и

СПОРТИВНЫЙ
СВОБОДЫ И ВЛАСТИ

СПОРТИВНЫЕ ТАНЦЫ

ВЕСЬ ЮГ РОССИИ
В ГОСТИ К НАМ

Причин, по которым болельщики выбирают тот или иной вид спорта, может быть масса. Некоторых привлекают перипетии борьбы на футбольном поле или волейбольной площадке, кто-то предпочитает красоту и атлетизм бегунов. Есть и те, кто забывает обо всем на свете, наблюдая за поединками сильных, мускулистых парней, а кому-то, напротив, нравятся изящные и пластичные представления художественной гимнастики. Но есть одна общая особенность - людей привлекает прежде всего красота. А она имеется, пожалуй, в каждом виде. И вот совсем недавно в спортивную семью влезла еще одна дисциплина, к которой упомянутые гимнасты относятся ничуть не меньше, чем к другим. Это бальные танцы.

В нашей стране они существуют уже давно, однако наиболее интенсивно танцевальный спорт начал развиваться лишь несколько лет назад. И от этого лишился раз превиделось тот факт, что уровень бальных танцев в настолько время значительно вырос. Кроме того, сейчас далеко не последнюю роль в этой сфере играют танцевальные клубы из провинции. Если раньше первенство было за москвичами, то теперь и в других регионах России появились сильные коллективы.

В нашем городе также замечен огромный прогресс в развитии спортивных бальных танцев. От турника к турнику растет мастерство воронежских пар. Кроме того, у наших танцоров появилась возможность посоревноваться с приезжими дуэтами и, возможно, чешуя-то у них получиться. Уже третий сезон подряд в Воронеже проходят те или иные межгородские состязания, в которых принимают участие ведущие представители танцевального спорта страны. В 1991 году первым крупным турниром "бальников" стало открытый первенство Юга России среди детей 10-11 лет. В рамках этих соревнований силами мэршились и представители других возрастных групп, причем в каждой из них помимо воронежцев выступали спортсмены из Липецка, Саратова, Ростова-на-Дону, Шахт, Волгограда, Тамбова, Волжского и других городов. Поэтому борьба за победу получилась очень интригующей и интересной.

Первый день состязаний открыл чемпионат областной федерации танцевального спорта среди самых юных участников (8-9 лет). Эти ребята соревновались по программе шести танцев. К сожалению, в данной группе воронежцам не удалось себя проявить. Все они остались далеко за чертой финалистов. Победителями стали липецкие танцоры - Дмитрий Бредихин и Юлия Кузнецова (танец "Грация"). Кстати, липчане очень часто приезжают в наш город на различные турниры и составляют довольно ощущенную конкуренцию воронежским парам. Второе и третье места заняли воспитанники саратовских

коллективов "Эдельвейс" и "Елена" соответственно.

Интересно проходила борьба в двух юниорских группах, где воронежцы тоже почти ничего не смогли противопоставить привезшим. Среди танцоров 12-13 лет в латиноамериканской программе первенствовала пара из Волгограда - Александр Марушкин и Наталья Толмачева. Этот дуэт и на следующий день одержал уверенную победу в стандарте. В группе юниоров-II (14-15 лет) сильнейшими в латине стали Никита Рябов и Елена Бокарева из Липецка. В западно-европейской программе также победили липчане Игорь Попов и Кристина Козлова. Запомнились публике серебряными призерами - тамбовскими танцорами Станиславом Никитином и Олеся Саяновой, которые и накануне стали вторыми в латине. Однако в стандарте Станислав и Олеся продемонстрировали наиболее красивый, техничный танец. Пара двигалась очень мягко, изящно, широко. И вообще, дут от взглядов весьма стильно и элегантно.

В воскресенье в спортивном комплексе "Энергия" прошли основные состязания: первенство Юга России. Несмотря на довольно юный возраст выступавших танцоров (участники выиграли сильнейшего по программе восьми танцев), они уже добились немалых успехов в спорте. Местных болельщиков порадовало то, что в борьбе за победу приняла участие и воронежская пара, представлявшая танцклуб "Юность", который является одним из организаторов состязаний (вторым стало общественное объединение бального танца "Фиеста"). Дуэт Александра Синикова и Дианы Алиановой выступил в таком составе со всем недавно. Партнерша перешла в "Юность" несколько месяцев назад из другого воронежского коллектива. Безусловно, у этой пары большие перспективы, так как и Александр, и Диана имеют очень неплохие задатки. Вместе ребята уже побеждали на городском турнире, и вот теперь - первый успех на более престижных состязаниях. Конкурсация в их группе была особенно сильной, поэтому выигрыш воронежцев - удача всего танцевального спорта нашей области. На равных с победителем выступали и Виталий Колапов с Ольгой Шеломицкой (Волгоград), и Никита Шерешев с Екатериной Манченко, ставшие серебряными и бронзовыми призерами соответственно. Однако данные дуэты не поддерживали "родные стены" так, как это было в случае с местной парой.

В молодежной группе в латиноамериканской программе отличились шахтицы Сергей Сохиенко и Елена Марусина. Очень красивым был дуэт Андрея Сафонова и Анны Пахомовой из Волжского. Эти танцоры уже не первый раз выступают в нашем городе и запомнились местной публикой. В стандарте Андрей и Елена также стали призерами. А сильнейшими в этом виде были Евгений Чернявский и Екатерина Трушкова из Липецка.

Елена ПОНОМАРЕВА.

"РОССИЯ" - ВПЕРЕДИ

21 февраля завершился длившийся более месяца турнир по мини-футболу на призы областного спортивного профсоюза "Россия" в Воронеже. Всего в турнире, организованном Отделением по физической культуре и спорту администрации Воронежской области, приняли участие 12 команд, разбитых на две подгруппы. По итогам предварительных соревнований в финальную "пудлу" вышли: "Темп" ("Россия") (тренер - В.Скрябиников), "Торпедо" Рамонь (тренер - Е.Полянский) и ВГТУ (тренер - И.Куликов). В решающих матчах звездами аутсайдерами оказались представители технического университета, а вот остальные три коллектива вели яростную борьбу. Ключевым, как называют его организаторы, стал матч между "Темпом" и "Торпедо", завершившийся минимальной победой воронежцев - 4:3. Полуполевые Валерия Скрыпникова в итоге и заняли первое место, рамонцы финишировали вторыми, а фуболисты "Темпа" - третьими.

В данный момент в Воронеже проходят два увлекательных турнира по мини-футболу - первенство города, финал которого состоится 5 марта в зале станкостроительного завода (начало - в 18:00), и первенство вузов.



ФУТБОЛ. В минувшие выходные на Центральном стадионе Бутурлиновки прошел футбольный турнир с участием местного "Салата", новохоперского "Хопра" и павловского "Гранита". Победителями соревнований стали хозяева. Со счетом 7:2 "Салат" обыграл "Хопер", а "Гранит" был повержен с преимуществом в три мяча - 4:1. В матче за второе место новохоперцы взяли верх над павловцами 5:3. Лучшим бомбардиром турнира стал нападающий "Салата" Игорь Раковский.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. 26 февраля в Москве завершился чемпионат России, в котором принял участие воронежец Теймураз Эдишвили. К сожалению, успех, на который рассчитывали местные специалисты и тренеры, не состоялся. Эдишвили не сумел выйти в финал, а в поединке за 3-е место уступил первому. По словам тренера спортсмена Евгении Узбера, главной причиной пропального выступления борца стало то обстоятельство, что ему пришлось "спонговать" целых 12 кг, в poids в своем весовой категории (до 97 кг), и очень много сил потратил именно на это.

КИКБОКСИНГ. На минувшей неделе в Суздале лучшие кикбоксеры страны мерялись силами на всесоюзном турнире среди юношеской, посвященном 975-летию этого города. Спортсмены из Воронежской области довольно успешно выступили на высших соревнованиях. Приводим имена отличившихся:

1986-1987 г.г.: 33 кг Евгений Серых - 3-е место ("Этаж"), Верхний Мамон. 45 кг Станислав Вербицкий - 3-е место, 51 кг Гурген Абрамян - 1-е место ("Маяк").

1984-1985 г.г.: 36 кг Сергей Ступров - 1-е место, 48 кг Александр Бондаренко - 60 кг (место, 60 кг Александр Кобцев - 1-е место ("Темп").

ГОРОДОШНЫЙ СПОРТ. На прошлой неделе в Нижнем Новгороде состоялся первый открытый зимний чемпионат Европы в закрытом помещении. В личных соревнованиях участвовало 42 спортсмена, в том числе и воронежец Леонид Анискин. Наш земляк вошел в число сильнейших, показав результат 123 биты на 90 фигуру. В командном зачете выиграла сборная России, в составе которой выступал и вышеупомянутый спортсмен.

КАРДАТ. В конце февраля в Нижнем Новгороде прошел всесоюзный турнир "Большая Волта". Воронежцы традиционно добиваются успеха на подобных соревнованиях. На сей раз наши земляки тоже оказались в числе лидеров. В упражнениях ката в группе 8-11 лет сильнейшим стал Андрей Котелов. В этом же виде, но в более старшем возрасте, победу одержал Олег Воронин, а в дебютном старше 16 лет отличился Татьяна Абабина, выигравшая у своих соперников. Высокие результаты воронежцы добились и в кумбит. Евгений Коноплев в весовой категории свыше 35 кг стал бронзовым призером в возрастной группе 10-11 лет. Игорь Орехов (12-13 лет, до 35 кг) был

победителем. Третий результат показал Андрей Молоканов (14-15 лет, до 50 кг), а Олег Воронин, выступавший в этой же категории, стал сильнейшим. Последний, а также Игорь Коноплев, выигравший в группе 14-15 лет (вес до 60 кг), по результатам турнира выполнили нормативы на получение черного пояса.

СКАЛОЛАЗАНИЕ. На проходившем недавно в Екатеринбурге первом этапе Кубка России по скалолазанию в серии киротных трасс "бронзу" завоевала Марина Маламид. К сожалению, кроме нее, никто из воронежцев особо выдающихся достижений не добился, хотя в этом виде спорта наши земляки обычно оказываются в числе сильнейших.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС.

27 февраля в Доме творчества молодежи и школьников Коминтерновского района прошли полуфинальные зональные соревнования. За две путевки в финал боролись команды пяти районов Воронежа. Отличительной чертой соревнований явилось то, что до последнего дня было не ясно, состоятся ли они вообще. Но в конце концов выходит был.

Одerekav четырьмя победами, первое место завоевала команда теннисистов Коминтерновского района. Вторую финальную путевку получили мастера Советского района, победившие трижды.

На третьей позиции - Левобережный район, на четвертой - Ленинский район. Замкнула турнирную таблицу команда Центрального района, проигравшая все очные поединки. В личном зачете сильнейшими оказались А.Болотин, И.Казынин, И.Чернеев, Е.Ермолова и Н.Моловцева.

ШАХМАТЫ. Шесть команд из Ростова, Москвы, Белгорода и Воронежа приняли участие в первенстве России по шахматам среди строительных высших учебных заведений страны, недавно завершившихся в Ростове.

Родные стены помогли хозяевам - ростовским студентам отдержать уверенную победу с результатом 14 очков из 15. Вторую ступеньку на пьедестале заняла белгородская шахматная дружина - 11 очков. "Бронзу" завоевала воронежская команда, которую возглавлял кандидат в мастера Андрей Михайленко - 7,5 очка.

Свою определяющую победу одержал мастер спорта СССР Александр Луковников. На сей раз он занял первое место на проходившем в Борисоглебске Мемориале И.Бочарова - известного в этом городе тренера и шахматного специалиста. Результат победителя - 9 очков из 11 возможных. 8 очков из 11 в активе у второго призера - кандидата в мастера С.Сурова (Борисоглебск). На третьем месте - перворазрядник В.Коровин (Лиски) - 7,5 очка. Аналогичный результат показал и кандидат в мастера А.Казмин (Воронеж), но дополнительные показатели у него оказались хуже.

ЮБИЛЕЙ. 8 марта 70 лет исполняется известному воронежскому тренеру по легкой атлетике Валентину Несторовичу Машинину. Его многочисленные преданные ученики поздравляют педагога с днем рождения и желают ему всего наилучшего. К поздравлениям присоединяется и редакция газеты "Игрок".

МИНИ-ФУТБОЛ

Мини-футбольные состязания в спортивном комплексе "Энергия" проходят практически каждую неделю. Однако последнее из них - областной турнир по мини-футболу среди команд девочек 1986-1987 годов рождения - открыто одно очень важное обстоятельство. Соревнования получились весьма увлекательными, ведь за победу боролись целых восемь коллективов города и области. Ну а кроме того, уровень многих команд в последние времена значительно вырос, поэтому интрига турнира стала более непредсказуемой. Наряду с уже признанными лидерами появилось еще несколько неплохих коллективов. Например, верхнемамонская "Дончанка" уже второй раз подряд на равных сражалась с воронежской "Энергией". Даже аутсайдеры областного мини-футбола явно прибавили. И хотя союза выдающихся достижений эти команды пока не добились, тем не менее, они прогрессируют и набирают опыт от матча к матчу.

Первый день состязаний начался с отборочных поединков. Все участники были разбиты на две группы по четыре команды в каждой. В первой группе воронежская "Энергия" в "Виктории" - 2:1, "Сударыни" (Борисоглебск) и "Гранит" (Павловск), а во второй, "Русь" (Воронеж), "Дончанка" (Верхний Мамон), "Штурм" (Борисоглебск) и "Надежда" (Хохольский район). Лицедейство сразу же захватило соревнование в каждом из трех отборочных матчей одержали убедительные победы. Причем верхнемамонский коллектив во всех

"ДОНЧАНКА" ДОГОНЯЕТ "ЭНЕРГИЮ"

играх не пропустил в свои ворота ни одного мяча. Хотя надо все же отдать должное и "Энергии", уже в отборочной части состязаний забившей 35 голов. Да и подгруппа, в которой оказались воронежская команда, была самой многочисленной. Поэтому в данной четверке борьба получилась более насыщенной событиями, так как в другой поединки разворачивались по одному сценарию - драя коллектива выиграли "всухую", а оставшиеся ничем не смогли ответить своим соперникам. В число аутсайдеров сразу попали "Штурм" и "Надежда", заработавшие по одному очку, лишь сведя к нулю ничью очный поединок друг с другом. Вторая подгруппа слабее остальной выдала павловский "Гранит", в активе которого после отборочного тура не оказалось ни единого очка.

Матчи отборочного тура завершились следующим образом: 1-я подгруппа: "Энергия" - "Виктория" 2:1, "Энергия" - "Гранит" 13:2, "Энергия" - "Сударыни" 2:4, "Сударыни" - "Русь" 1:2, "Гранит" - "Виктория" 0:7. 2-я подгруппа: "Русь" - "Штурм" 5:0, "Надежда" - "Русь" 0:6, "Русь" - "Дончанка" 0:3, "Штурм" - "Дончанка" 0:6, "Штурм" - "Надежда" 0:0, "Штурм" 1/4 финала "Энергия" - "Штурм" 11:1, "Сударыни" - "Русь" - "Дончанка" с "Гранитом", а "Виктория" - "Надежда" 4:1. После этого тура уступившие команды выбывали из борьбы.

20 февраля закончился открытый чемпионат Нововоронежа по мини-футболу, длившийся два месяца. В турнире принял участие 16 команд, разбитых на две подгруппы. В итоге третье место занял коллектив, составленный из иностранных студентов вузов областного центра. А в финале встретились "Агротехнологии" (команда создана на базе чемпионата области среди ветеранов - "Атома") и представители воинской части 3677. Матч, носивший упорный характер, завершился победой "Агротехнологии" со счетом 4:3. Футболист этой команды Георгий Марченко признан лучшим игроком соревнований, а в споре бомбардиров всех опередил Сергей Гримов (в/ч 3677). Стоит отметить, что чемпионат проходил под эгидой областной федерации футбола.

Елена ПОНОМАРЕВА.

ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

В предпоследний день зимы в спортивном комплексе ЕГКУ прошло открытое первенство области по тяжелой атлетике среди юношей 1981 года рождения и моложе. С нынешнего года спортсмены в этом виде соревнуются в восьми весовых категориях (раньше их было десять), и почти в каждой, развернулась упорнейшая борьба за победу. 60 атлетов выходили на помост с надеждой стать первыми. Конкурс состоялся в Старом Осколе, где спортсмены из Лисок, Бутурлиновки и Кантемировки. К сожалению, не смогли приехать на турнир атлеты из России. Признанный лидер российских Вадим Стасенко еще в прошлом году травмировал колено и пока не может полноценно тренироваться. Из-за этого он вынужден был пропустить и соревнования на Кубок России, который проходил в Симферополе. Кстати, именно та наша землячка Валентина Попова стала победительницей.

На прошедшем турнире отлично выступили лисянинцы. Еще три года назад о тяжелой атлетике в Лисках даже не было разговоров. Но приехал из Узбекистана талантливый тренер Александр Еременко - и дело пошло. За стол короткий срок он подготовил мастера спорта Павла Чиркова и трех кандидатов в мастера. Одни из его воспитанников - Олег Бутурлинов и Евгений Кантемиров - заняли первые места в весовых категориях до 46 кг. Бедуинско-кабулленко выступил в весе до 56 кг. Высокое рангом лисянской школы поддержали два Андрея - Крупеня и

Бельков - и Алексей Чирков, поднявшиеся на верхнюю ступень почестей. Надеюсь, что в будущем упорная борьба разгорится в весе до 69 кг, где другу противостоят мастера спорта Павел Чирков и Сергей Ольшанский. В захватывающем поединке первые крепче оказались у Сергея, сумевшего в толчке показать результат 140 кг. Вообще, организация соревнования прошла на хорошем уровне. Нареканий с судейской коллегией, воспринятые судьями рефери, не было. Треть мыслей председателя областной федерации Виктора Демидова и главного тренера сборной области Анатолия Катунцева направлены на успешное выступление команды на первенстве России, которое состоится в Липецке с 4 по 8 апреля. Наша тяжелоатлеты будут представлены там полной командой. Честь области предстоит защищать А.Стасенку (до 46 кг), О.Бутурлинову (до 56 кг), А.Белоконеву (до 62 кг), П.Чиркову (до 69 кг), А.Протыко (до 77 кг), Е.Лаврову (до 85 кг), Е.Титкову (свыше 85).

В интервью корреспонденту "Игрока" Анатолий Чатуцян сказал следующее: "Мы отобрали самых перспективных ребят, которые представляют будущее нашей тяжелой атлетики. В пла-

нах воронежской команды - попасть в шестерку сильнейших, а впереди еще много хороших парней. Я прямут представители порядка пятидесяти регионов. Многое будет зависеть и от помощи областного спортивного комитета, который вроде бы обещал оплатить дорогу. Хочется также отметить, что федерация сейчас ведет целенаправленную работу по всем возрастам. Так, тренером юношеской сборной 1981 г.р. назначен А.Еременко, а 1983 г.р. - И.Черненко. Они будут привлекать всех ребят этих возрастов по всей области и, думаю, ни один перспективный парень не выпадет из нашего поля зрения".

Победителями стали:
- до 46 кг А.Стасенок ("Старт") - 135 кг (50 + 75);
- до 56 кг А.Крупеня (Лиски) - 145 (62,5 + 82,5);
- до 66 кг О.Бутурликов (Лиски) - 180 (80 + 100);
- до 62 кг А.Бельков (Лиски) - 215 (95 + 120);
- до 77 кг С.Ольшанников ("Старт") - 250 (110 + 140);
- до 77 кг А.Протыко ("Кристалл") - 250 (110 + 140);
- до 85 кг А.Чирков (Лиски) - 242,5 (100 + 142,5);
- свыше 85 кг Е.Лавров ("Старт") - 260 (115 + 145).

Евгений МАРТЬЯНОВ.

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

5-7 марта. Хоккей с шайбой. Финал чемпионата области среди взрослых. Каток ЦСК профсоюзов. Начало в 10.00.
7 марта. Лыжи. Марафон памяти Ю.Лопатина. Лыжная база "Олимпик". Начало в 11.00.
6-8 марта. Скалолазание. Первенство области. С/К "Энергия". Начало в 10.00.

Газета зарегистрирована
региональной инспекцией
г. Воронежа

Рег. свидетельство В-0391
Номер отпечатан в Липецком
издательстве Госкомпечати.
Зак. 602



С "ИГРОК"

Перепечатка возможна
только при согласовании
с редакцией.
Ссылка на "ИГРОК"
обязательна.



Главный редактор
Игорь Владимиров
Редакционная коллегия:
Александр Бондаренко,
Юрий Холопов
Сергей Шевченко
Алексей Печатов
Елена Пономарева

Подпись
индекс - 51180
Тариф 5000
Номер подписан в печать:
- фактический: 14.02.
газета выходит
по четвергам
Цена свободная.

Учредитель:
АОЗТ "Триада"

Цена свободная.

Адрес редакции:
394033, Воронеж,
ул. Студенческая, 17
Центральный стационар профсоюзов
Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована
региональной инспекцией
г. Воронежа
Рег. свидетельство В-0391
Номер отпечатан в Липецком
издательстве Госкомпечати.
Зак. 602